

# ПЛЕНУМ ЦК КПСС

25—26 октября состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум обсудил вопросы о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы:

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Я. П. Рябова.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. В. А. Карлова, К. Н. Беляка, Ф. Т. Моргуна.

## ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

### НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

27 октября в Москве в Большом Кремлевском Дворце начата работу пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

28 октября на раздельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — депутаты продолжили обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год.

Выступавшие депутаты говорили о том, что десятый пятилетний план — это грандиозная программа дальнейшего наращивания производственного и научно-технического потенциала страны, укрепления ее оборонной мощи, роста народного благосостояния. Пути успешного выполнения этой программы указаны в речи товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС.

В 1980 году в народнохозяйственный оборот будут вовлечены огромные топливно-энергетические ресурсы — свыше двух миллиардов тонн в пересчете на условное топливо, что в 1,3 раза больше, чем в 1975 году. Прирост продукции химической и нефтехимической промышленности составит за пятилетие 63 процента. Выпуск продукции машиностроения и металлообработки — этой важнейшей отрасли тяжелой индустрии — увеличится на 53 процента.

В десятой пятилетке будет последовательно осуществляться наращивание производственно-технической базы колхозов и совхозов. Особое внимание уделено созданию кормовой базы животноводства.

На сессии приводились факты, свидетельствующие о том, что страна в хорошем ритме начала пятилетку.

На сессии отмечалось, что ход выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР» оказывает положительное влияние на развитие этого жизненно важного района республики.

Операторы вносили конкретные предложения, направленные на рациональное и экономичное использование материальных ресурсов, повышение эффективности капитальных вложений, усиление роли качественных показателей во всех сферах хозяйственной деятельности.

Депутатам было доложено о том, что постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей считают необходимым внести некоторые изменения в Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет СССР на 1977 год. Предлагается увеличить план производства и реализации товаров народного потребления на 174 миллиона рублей в различных ценах, а также увеличить расходы по бюджетам союзных республик на 132 миллиона рублей. Эти средства рекомендуется направить на благоустройство районных центров, рабочих поселков, приобретение медикаментов для учреждений здравоохранения, приобретение инвентаря и ремонт зданий социально-культурных учреждений, на театрально-концертное обслуживание населения районов строительства Байкало-Амурской магистрали.

Пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва продолжает работу.

## ИНИЦИАТИВА ТИСУЛЬЦЕВ ОДОБРЕНА

Механизаторы, рабочие и инженерно-технические работники совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» Тисульского района, настойчиво борясь за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, приняли высокие социалистические обязательства по своевременной и высококачественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года.

Социалистические обязательства механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» Тисульского района, а также условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, районных объединений «Сельхозтехника», трестов совхозов, производственных управлений сельского хозяйства области за своевременную, качественную подготовку уборочной и другой техники и ее высокопроизводительное использование в 1977 году опубликованы в областной газете «Кузбасс».

Придавая большое значение этой инициативе, бюро обкома

КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся и областной совет профсоюзов одобрили ее.

Утверждены условия социалистического соревнования совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» на лучшую подготовку к полевым работам 1977 года.

Социалистические обязательства механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» Тисульского района, а также условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, районных объединений «Сельхозтехника», трестов совхозов, производственных управлений сельского хозяйства области за своевременную, качественную подготовку уборочной и другой техники и ее высокопроизводительное использование в 1977 году опубликованы в областной газете «Кузбасс».

Придавая большое значение



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (4587)

Суббота, 30 октября 1976 года

Цена 2 коп.

• ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



Со дня образования хозяйства трудится шофером в совхозе «Металлург» Е. С. Беляев. Безупречное знание автомобиля помогает ему работать без простоев и случайных аварий, оказывать помощь молодым водителям. Сейчас опытный шофер трудится на вывозке молока. К этой работе он приступает каждый год сразу, как только кончается горячая уборочная пора.

На снимке: Е. С. Беляев.

Фото Б. Химича.

## В КОЛЛЕКТИВЕ УМЕЛЫХ И ДРУЖНЫХ

Тридцать первого октября впервые в нашей стране отмечается День работников автотранспорта. С какими результатами подошел к нему коллектив автогаража нашего совхоза «Притомский», которым руководят кавалер ордена «Знак Почета» Галактион Антонович Балабанов и кавалер ордена Трудового славы Иван Андреевич Богер?

В автогараже работают тридцать семь шоферов, двадцать из них — специалисты первого класса, второго — пять человек и лишь двенадцать молодых водителей, каждый из которых имеет своего наставника.

План девяти месяцев автогараж выполнил на 113 процентов, при задании в 635 тысяч тонно-километров сделано 719 тысяч, коэффициент выхода автомобилей составляет 0,74 процента при плане 0,65. Экономлено на горюче-смазочных материалах 995 рублей, есть экономия и на авторезине.

Коллектив гордится многими водителями. Так, шофер автомобиля ГАЗ-51 М. В. Погодаев сэкономил на автомашинах 420 рублей, за что получил 106 рублей вознаграждения. Н. Я. Букрин на автомобиле ГАЗ-93 наездил 82 тысячи километров, на две нормы увеличил срок эксплуатации колес и удостоился премии в размере 158 рублей.

Д. Д. Госсен получил новый автомобиль ГАЗ-53Б в 1974 году и только в октябре 1976 снялся на нем резину, дал экономии 310 рублей, наездил 92 тысячи километров. План девяти месяцев тов. Госсен выполнил на 146 процентов. Уже сейчас можно сказать, что его годовой план и взятые социалистические обязательства будут намного перевыполнены.

В коллективе автогаража пятнадцать человек имеют значки «За безаварийность на автотранспорте». Есть такие водители, которые начинали свою трудовую деятельность на автомобиле ГАЗ-52А и ГАЗ-53Б. Это Николай Иванович Проценко, Михаил Давыдович Богер, Махаил Михайлович Богер. Они наездили по миллиону километров и не допустили ни одной аварии. А шоferа Федора Ивановича Дреера в шутку в гараже называют «доктором технических наук». Это человек, по настоящему влюбленный в технику. Когда бы у него ни спросили, как отрегулировать тот или иной узел, агрегат автомашины, он всегда поможет и словом, и делом.

В нашем хозяйстве, хотя оно и специализировано как овощное, большое внимание уделяется животноводству. Так, например, сенаж заложили 1500 тонн, силоса — 4700 тонн. Большая часть этих грузов пала на плечи наших замечательных водителей. Их перевозили М. И. Семке, Д. Д. Фляум, И. М. Бельснер, И. М. Помилуйко и многие другие.

Нельзя не сказать слова благодарности людям, которые создают благо народу, не считаясь ни с тяжелой работой, ни с собственным временем. А год нынче был очень трудным для водителей. До девятнадцатого июля стояла жара, а сенажный сенаж был на торфянике. Перегревались моторы, рвались задние мости и коробки передач. Но наши шоферы выстояли и до начала дождей вывезли сенаж с торфяных полей. А как не сказать о таких водителях, которые занимаются доставкой людей на место работы? Это, например, Михаил Николаевич Токар. На автобусе «Кубань» он еще и развозил обеды, всегда вовремя доставлял их. А Михаил Давыдович Богер! Он утром вставал раньше дежурок, которых возил, и кончал работу позже их. Сейчас трудится на самосвале.

И еще есть у нас замечательный шофер. Это водитель топливозаправщика коммунист, партгруппа автогаража Владимира Генриховича Шмидта. Вот уже на протяжении нескольких лет он управляет трактором и комбайном, а их у нас 67.

В автогараже работают под девизом: «Ни одного отставшего рядом!» В день праздника я горячо поздравляю от имени всего коллектива совхоза водителей автотранспорта, желаю им дальнейших успехов.

М. АКСЕНОВ,  
председатель рабочего комитета  
совхоза «Притомский».

## ПОДДЕРЖИВАЕМ ПОЧИН

Механизаторы, рабочие и инженерно-технические работники совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» Тисульского района, приняли на себя повышенные социалистические обязательства по своеменной и высококачественной подготовке сельскохозяйственной техники к посевным и уборочным работам 1977 года.

Подготовку почвообрабатывающих и посевных машин, дождевальных установок обязались завершить к 23 февраля, сеноуборочной — к 25 марта, зерновых комбайнов — к 1 апреля, четырех картофельных комбайнов — к 1 мая, остальных — к 1 июля.

Одновременно решили организовать механизаторский всеобуч, повышение квалификации, после чего зерноуборочные комбайны укомплектовать лучшими кадрами.

3. ЖИЛЬНИО,  
председатель рабочего комитета  
совхоза «Металлург».

## Годовой — досрочно

Новокузнецкое отделение для лабораторий, витаминов для птицефабрик «Зооветснаб» выполнило годовой план товарооборота на 111 процентов, по прибыли — на 104.

Коллектив нашей снабженческой организации, которую возглавляет В. Д. Нахаева, постаралась удовлетворить заявки хозяйств района на поставку веттоваров, оборудования

Т. ВАСИЛЬЕВА,  
председатель месткома  
районного отделения  
«Зооветснаба».

## Участие в партийной жизни

Состоялся третий пленум районной организации общества «Знание» с повесткой «О состоянии и мерах улучшения правовой пропаганды среди трудящихся района в свете требований XXV съезда КПСС».

С докладом на пленуме выступил председатель правления районной организации общества «Знание» прокурор района В. И. Малышев. В прениях принял участие председатель районного народного суда А. П. Седов, секретарь парткома совхоза «Ильинский» Н. Т. Демин, начальник цеха растениеводства совхоза «Притомский» А. М. Кудринских, председатель рабочекома совхоза имени Куйбышева Л. М. Ромадин, помощник прокурора района З. Н. Козырева, второй секретарь РК ВЛКСМ В. И. Перфильева, участковый уполномоченный Сосновского сельского Совета Е. П. Кавасов, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плешкова.

В. ВАЛЕРИНА.

На партийном собрании коммунисты колхоза «Вперед» подвели итоги работы хозяйства. С докладом «О задачах партийной организации по дальнейшему повы-

шению производительности труда» выступил секретарь парткома совхоза «Ильинский» Н. Т. Демин, начальник цеха растениеводства совхоза «Притомский» А. М. Кудринских, председатель рабочекома совхоза имени Куйбышева Л. М. Ромадин, помощник прокурора района З. Н. Козырева, второй секретарь РК ВЛКСМ В. И. Перфильева, участковый уполномоченный Сосновского сельского Совета Е. П. Кавасов, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плешкова.

А. ИВАШОВ.

## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# Без самокритики

Где, как не на партийном собрании, да еще на отчетно-выборном, можно узнать о многогранной жизни коллектива, его успехах и промахах, путях, какими идет он к цели, задачам, какие намерены решить в ближайшем будущем и в перспективе? Так думалось. Но вот закончилось это важное в жизни партийной организации ПМК-7 событие, а багаж наших знаний о ней остался почти прежним.

В кратком докладе секретаря В. А. Прокурина отмечалось, что план подрядных работ коллективом выполнен на 88,8 процента, по орошению земель — лишь на 40 процентов, вместо четырех километров водопровода построено три с половиной, культуртехнические работы вообще не проведены, хотя планировалось это сделать на площади 330 гектаров, ниже плановой выработка на одного рабочего. Велика текучесть кадров в передвижной механизированной колонне, за девять месяцев принят 91 человек, уволено 70. Очень много совершается прогулов — 345 человеко-дней. Объяснение этому было дано привычное, по обычной, заданной схеме: плохая организация труда, простые механизмы, нарушения трудовой дисциплины. Ни конкретного примера, ни одной фамилии. А ведь каждая из названных причин рождает массу вопросов: где, когда, по чьей вине, какие меры принимались партийной организацией?

Не дали исчерпывающего ответа на них и выступления коммунистов. Лишь констатировались факты. Неприглядные факты. Но за ними не виделось борьбы, поиска, личного вклада каждого коммуниста. Кажется, многих даже устраивало, что жизнь в партийной организации застоялась, что нет в ней освежающих сквозняков.

— Летом мы работали на Боровковском участке, — сказал Д. И. Кузнецов. — За все время секретарь партийной организации посетил нас раз, да вот недавно еще приезжал, а помочь никакой. На собраниях я присутствовал всего два раза, по-моему, их больше не было. Только и делаем, что взносы платим.

— В докладе было отмечено, что не работала группа народно-

шению трудовой и политической активности трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС и октября (1976 года) пленума ЦК КПСС» выступил секретарь парткома колхоза В. Н. Хазов.

Принявшие участие в прениях главный агроном колхоза И. Н. Старовойтов, председатель профкома А. П. Фадеев, заместитель секретаря парткома И. А. Башлыков, директор Ерунавской восьмилетней школы Г. Г. Веселов и другие отметили положительные и отрицательные стороны работы тружеников колхоза, наметили пути к устранению недостатков.

На заседании правления колхоза, состоявшемся 27 октября, был рассмотрен вопрос о зимовке скота. С информацией о положении дел в животноводстве выступил зоотехник-селекционер И. Н. Засалкин. Собравшиеся слушали бригадира комплексной бригады Л. С. Ашомка и бригадиров животноводства, а также председателя колхоза М. П. Сметанникова. Выступавшие отметили ряд недостатков, проявившихся в первые дни зимовки скота. В частности, плохое приготовление кормов, медленную подвозку хвои, задержавшийся пуск кормоцехов и другие.

Правление утвердило условия соцсоревнования для животноводов на зимний период, отметило хорошую действенность ранее организованного соревнования на вывозке кормов.

А. ИВАШОВ.



Коммуниста механизатора Николая Васильевича Рыжкова хорошо знают в совхозе «Еланский». За 24 года работы он накопил богатый опыт по выращиванию зерновых культур, который успешно применяет на деле. Он победитель соцсоревнования 1973 года, на-

гражден медалью. На протяжении пяти лет Николай Васильевич является членом группы народного контроля.

На снимке: Н. В. РЫЖКОВ.

Фото А. Шувалова.

Владимир Ильин когда-то мечтал о том, чтобы каждая советская семья могла получать газету. Мечта Ленина сбылась. Запросы на издания возрастают с каждым годом. Сегодня подписчиков не удовлетворяют одни газеты. Каждая семья получает журнал, нередко и зарубежный.

В совхозе «Кузедеевский», как и везде, ведется большая работа по распространению печати. В каждой бригаде у нас есть общественный распространитель. Всего их 14. В основном, это люди добросовестные, которые работают в коллективе не один год и хорошо знают запросы читателей.

Общественных распространителей утверждают на заседании парткома. Обычно стараемся подбирать членов партии, людей серьезных и авторитетных. Подписку на газеты и журналы ведут девять членов КПСС. Координирует действия общественных распространителей член парткома, он постоянно контролирует ход и качество подписки. На 20 октября у нас было выписано 1290 экземпляров. Это почти по три на одного работающего. По сравнению с прошлым годом цифра значительно выше. Каждый работающий выписал «Сельскую правду», каждая вторая семья будет получать «Сельскую жизнь» и «Кузбасс», а каждый комсомолец свою молодежную газету «Комсомолец Кузбасса» или «Комсомольскую правду». Многие наши общественные распространители умело ведут работу. Среди них заведующая библиотекой с. Тайлепшина Михайловна Филина. Правильно и красиво оформленные абонементы, качественная сторона подписки

## ● ИДЕТ ПОДПИСКА

# НИКОГО НЕ ЗАБЫЛИ

говорят о ее трудолюбии и исполнительности. Валентина Михайловна умело подбирает различные издания для своих подписчиков. Она прекрасно знает их запросы, потому что подпиской занимается ежегодно. В третьем отделении каждый комсомолец выписал себе не только молодежную газету, а журнал «Комсомольская жизнь». Очень много выписано партийных изданий, специальных, общественно-политических.

Второй десяток раз проводят подписку нормировщик МТМ Анна Васильевна Кокорина. Она также хорошо знает запросы своих подписчиков, поэтому притензий к ней никто не предъявляет. Каждый работающий выписал «Сельскую правду», каждая вторая семья будет получать «Сельскую жизнь» и «Кузбасс», а каждый комсомолец свою молодежную газету «Комсомолец Кузбасса» или «Комсомольскую правду». Многие наши общественные распространители умело ведут работу. Среди них заведующая библиотекой с. Тайлепшина Михайловна Филина. Правильно и красиво оформленные абонементы, качественная сторона подписки

старательности в первом отделении не осталось ни одного работающего, который в будущем году не будет получать корреспонденцию. Нина Федоровна оформила подписку и тем, кто был в это время в больнице или отпуска.

Значительно быстрее в этом году проведена подписка в пятом отделении — распространитель Надежда Федоровна Козлова. Она первой отчиталась за подписку (хотя желающие еще могут ее продолжить). Однако качество по сравнению с другими отделениями улучшилось не на много.

Еще не все общественные распространители добросовестно относятся к порученному делу. Крайне плохо проведена подписка на газеты и журналы в четвертом отделении. Партийная организация не оказывала помощи и не контролировала общественного распространителя. Неудовлетворительно проведена подписка в поселке 12 лет Октября и Шартонке. Очень мало выписано специальных изданий, партийных и комсомольских, хотя во втором отделении самая многочисленная парторганизация. Плохо проведена подписка и на газеты. Партийному бюро нужно серьезно проанализировать положение дел и оказать помощь общественному распространителю.

Многое еще предстоит сделать и общественному распространителю в гараже, где подписка на 1977 год прошла хуже прошлогоднего. Думаю, что общественные распространители наверстают упущенное и успешно закончат подписку на газеты и журналы.

Е. ШЕСТАКОВА,  
ответственная за подписку  
в совхозе «Кузедеевский».

## Нам отвечают

### „Так и нет соревнования“

Корреспонденция «Сельской правды», опубликованная под таким заголовком 14 октября, обсуждена на совместном заседании партбюро и местного комитета совхоза «Кузнецкий».

Факты полностью подтверждены, критика признана совершенно справедливой. Местный комитет, избранный в новом составе, наметил ряд конкретных мер по устранению недостатков в организации соцсоревнования. В частности, по подведению ежемесячных итогов трудового

соперничества, учреждению денежных премий по результатам работы в ударные дни, кадники на вспашке зяби и вывозке грубых кормов к фермам и др.

Экономиста совхоза Н. Ф. Воронову обязали своевременно предоставлять данные для стенной газеты, «молнии» и бюллетеней соцсоревнования.

П. ФОТИН,  
секретарь партбюро  
совхоза «Кузнецкий».

В. ЛУЧШЕВ,  
председатель  
местного комитета.

## Недостатки устранены

Факты, запечатленные в фотообъективе З. Ивановой («Сельская правда», № 121,

5 октября 1976 г.), подтверждены. Магазин в селе Ашмарине построен по типовому проекту, которым тарный склад не был предусмотрен. Ввиду недостаточного обеспечения транспортом во время уборочной кампании, действительно, тара из магазина вывозилась несвоевременно, вследствие чего получилось скопление ее в торговом зале. Правление Безруковского совхоза обещает, что в 1977 году склад будет построен.

Холодильное оборудование в настоящее время отремонтировано. Все замечания и недостатки устранены.

А. БРЕДЕР,  
заместитель председателя  
правления Безруковского  
совхоза.

**О**ЧЕРЕДНАЯ сессия районного Совета депутатов тружеников заслушала вопрос «О состоянии и мерах по улучшению учебно-воспитательной работы в школах района в свете решений ХХV съезда КПСС». И это не случайно: советская школа переживает сейчас ответственный период — переход ко всеобщему среднему образованию.

За годы девятой пятилетки в районе велись организационно-педагогическая работа для обеспечения успешного решения этой проблемы: вырос процент своевременного окончания школы учащимися восьмых классов до 77,7 процента; десятых — до 29,4; выполняется план обучения работающей молодежи; ликвидировано массовое второгодничество; повышается качество знаний, умений и навыков учащихся; успеваемость составила 99,3 процента.

Наряду с этим отмечены и существенные недостатки, прежде всего — невыполнение отдельными школами и сельскими Советами закона о восьмилетнем и среднем всеобуче, утвержденного исполнкомом райсовета плана набора учащихся в девятые классы. Как отметил в своем докладе заместитель председателя исполнкома райсовета Т. В. Дергачев, причины нужно искать в постановке профориентационной и педагогической работы с учащимися и родителями. Многие из них не знают о существовании закона о всеобщем среднем образовании, имеют слабое представление о тех или иных профессиях, не освещены, где их можно получить.

Положительной оценки заслужила работа группы общественности по борьбе с безнадзорностью детей и подростков с. Сосновки, возглавляемой секретарем сельсовета Н. П. Самохиной. Успехи совместных усилий школы и общественности налицо. Сосновским сельским Советом выполняется план восьмилетнего всеобуча, резко снизилось за последние два года число детей, скотоящих на учете в детской комнате милиции. Постоянный контакт со школой, привлечение общественности к воспитанию детей отмечены в Первобенжерском, Березовской, Яченкохинском, Без-

руковском сельских Советах. Формально решаются вопросы воспитания и обучения в Красуллинском, Бунгурском, Атамановском, Суворовском и других Советах. Неудовлетворительно работает комиссия по народному образованию при Ильинском сельсовете (председатель В. П. Кузнецова — директор Металлурговской средней школы).

На сессии была подчеркнута необходимость развивать заочную школу работающей молодежи. В районе 1300 человек в возрасте от 16 до 30 лет, не имеющих восьмилетнего и среднего образования. Значительных успехов достигли Чистопорская, Сидоровская, Первобенжерская, Кузедеевская, Степнов-

тов, организацией бесплатного пединститута добиваются дальнейшего повышения идеино-политического, трудового, нравственного, умственного и физического воспитания в единстве с учебным процессом. Первоначальное знакомство с основами профессий школьники получают на уроках труда, физкультуры, занятиях кружках.

К сожалению, не все руководители хозяйств, предприятий, учреждений понимают, что забота о сельской школе — дело государственное. На протяжении ряда лет на всевозможных заседаниях и совещаниях, посвященных организация горячего питания школьников, называются одни и те же школы, одни и те же фамилии председателей прав-

ные особенности детей, недостаточно активно вовлекают в общественную работу мальчиков. Мало создано отрядов юных дзержинцев, юных друзей милиции.

В течение ряда лет школами не полностью выполняется указание районо по учету занятости каждого ребенка на каникулах.

На сессии был дан анализ состояния учебно-воспитательной работы дошкольных учреждений. В. В. Башкисер, председатель комиссии по здравоохранению райисполкома, доложил о санитарном состоянии детских садов и яслей. Острой критике был подвергнут Безруковский детский сад. Неудовлетворительна постановка учебно-воспитательной работы в Аильском, Кузедеевском, Костенковском детских садах.

Детские дошкольные учреждения играют важную роль в нравственном формировании человека. «Дети, посещающие детский сад, более подготовлены к школе, умеют работать с книгой и карандашом, обучены элементарным правилам поведения, более усидчивы, приучены к труду», — заметил Г. А. Ляков.

В прениях принял участие заместитель заведующего обложи Б. Б. Фильваров, который вместе с положительной оценкой постановки народного образования в районе, более качественной подготовкой учителей отметил неразрешенные вопросы, прежде всего просчеты в профориентационной работе. «Для будущего района далеко не безразлично, кто стоял у школьника на пути, когда он выбирал профессию», — подчеркнул Б. Б. Фильваров.

Ошибка допущена в профориентационной работе с учащимися, если многие восьмиклассники ушли в ПТУ, готовящие рабочих для города. Не удовлетворяет постановка трудового воспитания мальчиков в Атамановской средней школе, которые не могут приобрести себе профессию. Школам необходимы тракторы, постоянные земельные участки, которые должны дать хозяйства, оборудованные кабинеты и лаборатории.

На сессии с новой силой была подчеркнута необходимость комплексного подхода к делу воспитания подрастающего поколения, единства действий школы и общественности.

## Сессии районного Совета

ская средние школы. Сессионная форма обучения позволила обеспечить там хорошую посещаемость учащихся, улучшить подготовку и проведение занятий. Не выполнен план набора работающей молодежи Березовской, Бунгурской, Ильинской, Сосновской школами.

Важное условие полного завершения перехода ко всеобщему среднему образованию — учебно-материальная база школ. Более интенсивным стало школьное строительство. На десятилетку запланировано построить шесть интернатов на 550 мест.

Большую помощь школе должны оказывать хозяйства района. «Чтобы помочь школе, необходимо в первую очередь знать ее нужды, ее запросы», — подчеркнул выступивший в прениях Г. А. Ляков, директор совхоза «Чистогорский». Совхоз берет на себя значительную часть расходов, связанных с оборудованием учебных кабине-

лей рабкоопов и сельпо тт. Зульят ее в том, что многие учащиеся нашей школы связывают судьбу с сельским хозяйством. Остаются работать в совхозе. Михайлова, Боровкова. «Успешное решение задачи всеобуча, укрепление материальной базы школ, расширение сети интернатов и улучшение жилищно-бытовых условий для учителей, организация горячего питания и подвоза детей способствуют повышению качества обучения и воспитания учащихся», — указал в докладе Т. В. Дергачев.

Педколлективам школ предстоит решить одну из основных задач — повышение эффективности и качества обучения. Учителя ищут новые формы ведения уроков. Директор Кузедеевской средней школы А. А. Степанова назвала в числе лучших учительниц химии Н. А. Сафонову, опыт которой заслуживает внимания. Ее брата — частые гости на предприятиях. В районе имеются условия для разносторонней воспитательной работы с учащимися. Совершенствуя внеклассную работу с учащимися, Совхоз берет на себя значительную часть расходов, связанных с оборудованием учебных кабине-

## • ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

# КАК ИСПОЛЬЗУЮТСЯ „КИРОВЦЫ“?

Колхоз «Вперед» и совхоз «Сосновский» — передовые хозяйства в районе. Как правило, сельскохозяйственные работы они завершают первыми. Что же позволяет им добиваться успехов?

Главный агроном колхоза «Вперед» И. Н. Старовойт объясняет так:

— Наш опыт возделывания зерновых на площади в семь тысяч гектаров в основном шестью «Кировцами» показал высокую эффективность применения этих мощных машин.

Действительно, «Кировец» за световой день может вспахать до 100 гектаров. А на «ДТ-54» наибольшая выработка — восемь гектаров.

Преимущества тракторов типа «К-700» особенно очевидны на обработке почвы, сева, вывозке урожая и органических удобрений. За смену один механизатор в колхозе «Вперед» засевал весной на «К-700» до 60—70 гектаров, тогда как на гусеничном выработке — 30—40 га.

При двухсменном использовании трактора, когда каждый механизатор работает по восемь-десять часов, производительность «Кировца», по словам трактористов колхоза, возрастает почти в полтора раза. Значительно повышается и качество труда.

Под урожай будущего года колхозу предстояло подготовить около шести тысяч гектаров. Темпы на вспашке зяби были высокими. На этом виде полевых работ использовались все шесть имеющихся «Кировцев», на которых трудились в дни лучших механизаторы хозяйства: В. Шустов, братья Владимир и Николай Фенины, А. Яченев, А. Щербаков, С. Березиков. И трудились они напрямую, вспахивая свыше ста гектаров в смену при задании

70 га. На счету тракториста В. С. Шустова свыше 400 гектаров, вспаханных под зябь. Ежедневно перекрывали смешанные задания братья Владимир и Николай Фенины.

В колхозе «Вперед» изготовлены умелцами-механизаторами специальные сцепки для сеялок, которые цепляются на «К-700». Это позволяет увеличить в два раза производительность. На уборке соломы применяется специальная волокуша для сталкивания. Производительность — в четыре раза больше, чем при уборке соломы обычными способами.

С еще большей эффективностью используются «К-700» в совхозе «Сосновский».

— У нас стало правилом, — рассказывает управляющий первым отделением В. А. Стройкин, — использовать «Кировцы» на самых трудоемких работах — на обработке почвы, вспашке земли, вывозке органических удобрений. В дни уборки кукурузы на «Кировцах» с прицепом из трех четырех тележек подвозили зеленую массу кукурузы к месту заладки силоса.

Я поинтересовался в плановом отделе выработкой трактористов на «К-700». Результаты — отрадные. Выработка каждого из пяти имеющихся в хозяйстве «К-700» по плану должна составить 3944 эталонных гектара в год. За девять месяцев она равнялась 3497 эталонным гектарам при плане 2960. Успех дела зависит во многом от механизатора, работающего на «К-700». Здесь есть свои лиде-

ры. Так, тракторист Валентин Степанович Куртуков выработал за девять месяцев 4590 эталонных гектаров.

Для убедительности сравним выработку тракторов других марок. Взять хотя бы «МТЗ-50». В совхозе «Сосновский» их двадцать. За девять месяцев они выработали 19951 эталонный гектар. Это меньше тысячи в среднем на один гектар. Даже лучшие механизаторы В. Н. Шипаренко и Ф. Н. Шелковников выработали не так уж много: первый — 1209 га, второй — 1273 га.

Между тем не во всех хозяйствах «Кировцы» используются с высокой эффективностью. В совхозах «Кузедеевский», «Партизан», «Ильинский», колхозе имени Димитрова они чаще применяются на второстепенных работах. В итоге — низкая выработка, мала эффективность.

Плановая выработка в «Кузедеевском» на «К-700» предусмотрена в 2500 эталонных гектаров за год. За девять месяцев каждой из трех машин выработано около тысячи гектаров. А трактористы Ф. Царев, И. Беспяткин и до тысячи не дотянули. Вина здесь не их. Механизаторы они опытные, трудолюбивые, но их «К-700» были заняты в основном на перевозке разных грузов. Машины не были обеспечены нужным количеством прицепных тележек. Работали с малой подъемностью. На обработке почвы в дни весеннего сева и вспашке зяби «Кировцы» не всегда использовались.

Районными условиями социалистического соревнования среди механизаторов установлена годовая выработка для победителей соревнования на «К-700» — 4200 эталонных гектаров за год. Выполнить такое обязательство можно только при наличии полной загруженности «Кировцев».

А. ГЛЕБОВ.

СЕГОДНЯ — 80 ЛЕТ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
КОМПОЗИТОРА  
А. Г. НОВИКОВА



Москва. Композитор Анатолий Григорьевич Новиков широко известен как автор многих любимых слушателями песен, хоров, музыки к кинофильмам, сочинений других жанров. Он создал «Гимн демократической молодежи мира», популярные песни «Вася-Василек», «Смуглак», «Россия», «Марш коммунистических бригад», и много других произведений. Им написаны оперетты «Левша», «Когда ты со мной».

За создание оперетты «Василий Теркин» А. Г. Новиков выдвинут на соискание Государственной премии РСФСР.

На снимке: народный артист СССР композитор А. Г. Новиков. Фотохроника ТАСС.

## Артисты эстрады — селу

В октябре многие селяне смогли побывать на концертах интегрального коллектива — Ульяновского эстрадного ансамбля липилупов «Колибри», гастроли которого вот уже на протяжении ряда лет идут с неизменным успехом.

В ноябре гостями района станут артисты Ленинградской эстрады — инструментальный ансамбль под управлением Садовникова. Эстрадные танцы, лирические современные песни, романсы объединены в единое увлекательное зрелище. Конферансье и фельетонист ансамбля — Григорий Шварц. Ленинградцы выступят в совхозах «Ильинский», «Металлург», имени Куйбышева, колхозе «Вперед», на Кузбасской птицефабрике.

В Красулине и Чистогорске планируются концерты еще двух интересных коллективов: вокально-инструментального ансамбля «Гитары Каспия» и молодежного ансамбля цыган.

3. ТОМСКАЯ.

Кемеровский совет по туризму и экскурсиям предлагает трудящимся области в ноябре и декабре путевки на всесоюзные маршруты.

В ноябре можно совершить путешествия по Закавказью, по курортам Северного Кавказа, по Черноморскому побережью Кавказа, по Грузии, по Армении, по Азербайджану и Грузии, к подножью Эльбруса, в Новый Афон, Зеленый Мыс, Сухуми. «Как сладкую песню отчизны моей, люблю я Кавказ», — писал не раз бывавший в этих благодатных краях М. Ю. Лермонтов. Не только в нашей стране, но и за рубежом немногих районов, на сравнительно небольшой площади которых такое разнообразие природных зон, ландшафтов.

Кроме названных, имеется ряд интересных маршрутов по Прибалтике, по Латвии и Эсто-

## ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

ни, по Латвии. В нашей стране есть немало мест, пользующихся популярностью у любителей туризма. Но даже среди самых известных туристских районов Прибалтика находится на особом счету. Сюда едут в любое время и отовсюду не случайно. Это край удивительный, с очень интересной историей и культурой, с живописной и разнообразной природой.

К услугам туристов маршруты по Молдавии, Украине, Белоруссии, по Западу Украины и шевченковским местам, по Крыму и Восточному Крыму. Знакомясь с достопримечательностями республик, гостеприимными жителями, вы узнаете там много интересно-

го, наберетесь сил и бодрости, обретете новых друзей.

Не менее увлекательны маршруты по Туркмении и Узбекистану, по Казахстану и Средней Азии. Благодаря революционным преобразованиям и ленинской национальной политике трудающиеся этого края добились больших успехов. Республики Средней Азии переживают пору расцвета в экономике, культуре, образовании. Прекрасны их столицы: Ташкент, Ашхабад, Душанбе и Фрунзе, Самарканд, Хива и Бухара — туристские жемчужины Средней Азии. Это поистине архитектурные заповедники.

В декабре приглашаем совершить путешествие по

снежному Закарпатью, где вы ознакомитесь с изумительной природой, социалистическими преобразованиями, с жизнью и бытом закарпатцев.

Имеется ряд маршрутов к Азовскому морю, по Закавказью, Северному Кавказу, в Новый Афон, по Азербайджану и Грузии, по Черноморскому побережью Кавказа, по Украине, по Западу Белоруссии, по Западу Украины, по Новгородской земле.

За туристскими путевками обращайтесь в профсоюзные комитеты, а также в Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям. Напоминаем наш адрес: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 20, телефон 6-82-02.

3. ЗИМИНА,  
старший инструктор  
облсовета по туризму  
и экскурсиям.

## Первая игра дома

После неудачного старта в чемпионате хоккеисты «Металлурга» были полны желания добиться победы в первом своем домашнем матче со «Строителем» из г. Темиртау.

С первых минут встречи хозяева поля обрушили шквал атак на ворота гостей, и уже на четвертой минуте С. Ландратов забивает первую шайбу. На девятой С. Абрамов — вторую. Гости часто ошибаются, защищаясь всей командой, и то, что в первом периоде побывало в их воротах лишь три шайбы, — вина скорее всего наших нападающих, раз за разом промахивавшихся в выгодных ситуациях.

Во втором периоде было время, когда гости могли отыграться и переломить ход поединка в свою пользу. В течение одной минуты они провели две шайбы в ворота С. Егорова (Б. Богатенков и С. Максимов). Развить успех им не позволил наш вратарь,



а в дальнейшем — и активная игра нападающих. К концу периода счет был уже 6:2, а в третьем команда обменялась голами. 7:3 победил «Металлург».

После матча организаторы вручили традиционные призы лучшим игрокам обеих команд.

Приз за первую заброшенную шайбу получил наш нападающий С. Ландратов, самым результативным игроком оказался его напарник С. Абрамов, лучшим игроком матча и лучшим вратарем, стали хоккеисты «Металлурга» А. Корниченко и С. Егоров.

Лучшим защитником признан игрок команды «Строитель» В. Якимов, приз для самого волевого игрока также достался гостям — нападающему Б. Богатенкову.

В. ПЕТРАШ.

Заготконтор Новокузнецкого райпотребсоюза закупает от населения крупный рогатый скот по цене (в рублях за килограмм живого веса):

высшей упитанности — 1 руб. 37 коп.; средней упитанности — 1 руб. 14 коп.

МЯСО:  
говядина — 2 руб. 20 коп. за 1 кг; свинина — 2 руб. 20 коп. за 1 кг; баранина — 2 руб. 70 коп. за 1 кг; утки-гуси — 2 руб. 50 коп. за 1 кг; кролик — 2 руб. 50 коп. за 1 кг; сало свиное — 2 руб. за 1 кг.

Мясо закупают все совхозы и сельпо. Скот сдавай каждый понедельник — вторник по адресу: г. Новокузнецк, заготконтор. Справки по телефону 9-00-51, доп. 0-93, 0-73. При наличии в одном поселке не менее пяти голов скота за заявку жителей высыпается автомашина.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагає путевки по маршрутам:

Ленинград — турбаза «Лосевская», 15 дней. Пять дней в Ленинграде, 10 в «Лосевской». Стоимость путевки 152 рубля, с 25 октября, 11—25 ноября, 15—22 декабря.

Сочи — гостиница «Жемчужина», 20 дней, стоимость путевки 216 рублей, с 22 ноября, 12 декабря.

Сочи — Лазаревское, база отдыха «Янтарь», 18 дней, стоимость 171 руб., с 1 и 11 ноября и 11 декабря.

Прибалтика — 16 дней, стоимость путевки 218 руб., с 2 и 30 ноября.

В стоимость путевки входит проезд в одну сторону, питание, проживание и экскурсионное обслуживание.

За справками обращаться по адресу: пр. Пионерский, 39; телефоны 7-95-82, 7-97-53.

## Уважаемый читатель!

Не забудь оформить подписку на свою районную газету

## „Сельская правда“.

Цена подписки на год — 3 руб. 12 коп.

Подписка принимается районным агентством «Союзпечати», почтовыми отделениями и уполномоченными по подписке на предприятиях, в совхозах и учреждениях района.

В газете ты прочитаешь о жизни и работе твоих товарищей по труду, узнаешь о районных делах. «Сельская правда» регулярно публикует комсомольские, пионерские страницы, помещает стихи и рассказы членов лингруппы, дает медицинские и юридические консультации.

Г. ЗИМИН

## В ПОЛЕ

Я иду по полю,  
В поле тишина,  
Белой вьется молью  
В травах седина.  
Пусть знаешь удачу  
Я в краях чужих,  
Ничего не значу  
Без полей моих.  
Шелестят колосья,  
Светится река,  
И плывут к утесам  
Лодки-облака.

Б. РАХМАНОВ

## ПЕРВЫЙ СНЕГ

Усыпал пухлы́й все  
дороги,  
Лег белой ватой на  
балкон.  
Он промочил прохожим  
ноги...  
Снег первый тает испокон.  
Опять его повсюду вижу:  
На речке, в поле и в саду.  
Зима грозит купить мне  
лыжи  
На восемь месяцев в году.

## НОВЫЕ СТИХИ

Е. ШУКШИН

## ОСЕНЬ

Нарядила осень  
В золото осинку,  
А она листвою  
Плачет над тропинкой.  
Плачет не от боли,  
Наклонясь под тенью,  
Плачет от обиды  
За свое рожденье.  
Знать, никто не хочет  
Для своей же пользы  
Подарить ей песню  
В золотую осень.  
И никто ни разу  
Ей шутя при встрече  
Не обнимет жарко,  
Не отдает плечи.  
Льются, льются листья,  
Как живые птицы,  
Улетают годы —  
Им не воротиться.  
Не тревожь ты, ветер,  
Золотистый локон,  
Все равно не цветь ей  
У раскрытых окон.

## Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК  
1 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.05 «Дни Турбинных». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 10.20 «Народное творчество». 11.05 «Алтайский заповедник». Документальный фильм. 11.35 Фантазия на темы песен А. Островского. 11.45 Фильм для детей. Программа художественных короткометражных фильмов.

Перерыв с 12.50 до 14.55.

МОСКВА («Орбита»)

14.55 «Дневник социалистического соревнования». 15.40 «Ребята настоящие». 16.25 Музыкальная программа «В вашем доме». 17.00 «Время». 17.30 Концерт классической музыки. 17.45 «Дневник социалистического соревнования». 18.30 «Дни Турбинных». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости Кузбасса. 20.15 «Рабочая гарантia». Документальный фильм. 20.55 «Дневник социалистического соревнования». 21.40 «Дни Турбинных». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.00 Для школьников. «Твой друг «Светофор». 19.20 «Кузбасс литературы». О. Павловский. «Повесть о Шуринке». 19.45 Реклама. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Воздух нашего города. 20.30 «Сибирь — БАМ — наука». Документальный фильм. 21.30—22.15 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Поморы».

ВТОРНИК  
2 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.15 «Дни Турбинных». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 10.35 «Музыкальный альбом». 11.20 «Москвичи на марше пятилетки». 11.50 «Выставка Буратино». 12.20 «Наш сад».

Перерыв с 12.50 до 14.50.

МОСКВА («Орбита»)

14.50 «Страна предпраздничная». Перекличка трудовых коллективов — участников предпраздничного соревнования. 15.35 Концерт артистов балета. 17.00 «Время». 17.30 Играет народный артист РСФСР В. Климов. 17.45 «Страна предпраздничная». Перекличка трудовых коллективов — участников предпраздничного соревнования. 18.30 «Дни Турбинных». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Грозовые дни». Фильм-концерт. 20.45 «Ритм». Документальный фильм. 21.00 «Страна предпраздничная». Перекличка трудовых коллективов — участников предпраздничного соревнования. 21.45 «Дни Турбинных». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 23.00—23.30 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.00 Для малышей. «Шишига». Телевизионный кукольный спектакль. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Первая Бастилия». Художественный фильм. 21.10 Спортивное обозрение. 21.30—22.30 Говорит совхоз «Заря».

Редактор

Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07354  
Зак. 14948 тир. 7600  
Объем 1 п. л.